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Единый государственный экзамен по МАТЕМАТИКЕ 

Тренировочный вариант № 103 
 

Профильный уровень 

Инструкция по выполнению работы 
 

Экзаменационная работа состоит из двух частей, включающих в 

себя 19 заданий. Часть 1 содержит 8 заданий базового уровня сложности 

с кратким ответов. Часть 2 содержит 4 задания повышенного уровня 

сложности с кратким ответом и 7 задания повышенного и высокого 

уровня сложности с развѐрнутым ответом.  

На выполнение экзаменационной работы по математике 

отводится 3 часа 55 минут (235 минут).  

Ответы к заданиям 1–12 записываются в виде целого числа или 

конечной десятичной дроби. Числа запишите в поля ответов в тексте 

работы, а затем перенесите в бланк ответов № 1. 

При выполнении заданий 13–19 требуется записать полное 

решение и ответ в бланке ответов № 2. Все бланки ЕГЭ заполняются 

яркими чѐрными чернилами. Допускается использование гелевой или 

капиллярной ручки. При выполнении заданий можно пользоваться 

черновиком. Записи в черновике, а также в тексте контрольных 

измерительных материалов не учитываются при оценивании работы. 

Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются. 

Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать 

наибольшее количество баллов. После завершения работы проверьте, 

что ответ на каждое задание в бланках ответов № 1 и № 2 записан под 

правильным номером. 
 

ЖЕЛАЕМ УСПЕХА! 

Справочные материалы 

2 2sin cos 1     

sin 2 2sin cos     
2 2cos2 cos sin      

 sin sin cos cos sin        

 cos cos cos sin sin        

 

 

 

 

 

 

Часть 1 

 

1. В книге Елены Молоховец «Подарок молодым хозяйкам» 

имеется рецепт пирога с черносливом. Для пирога на 10 человек 

следует взять 
1

10
 фунта чернослива. Сколько граммов чернослива 

следует взять для пирога, рассчитанного на 3 человек? Считайте, 

что 1 фунт равен 0,4 кг. 

 
2. На рисунке жирными точками 

показан курс евро, установленный 

Центробанком РФ, во все рабочие дни 

с 22 сентября по 22 октября 2010 года. 

По горизонтали указываются числа 

месяца, по вертикали — цена евро в 

рублях. Для наглядности жирные 

точки на рисунке соединены линией. 

Определите по рисунку, сколько дней за указанный период курс 

евро был ровно 41,4 рубля. 

 
3. Найдите площадь трапеции, вершины которой имеют 

координаты (2, 2), (8, 4), (8, 8), (2, 10). 

 
4. В случайном эксперименте бросают две игральные кости. 

Найдите вероятность того, что разница выпавших очков равна 1 

или 2. 

Ответом к заданиям 1‐12 является целое число или конечная десятичная дробь. 

Запишите число в поле ответа в тексте работы, затем перенесите его в БЛАНК 

ОТВЕТОВ №1 справа от номера соответствующего задания, начиная с первой 

клеточки. Каждую цифру, знак «минус» и запятую пишите в отдельной 

клеточке. Единицы измерения писать  не нужно. 
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5. Решите уравнение   sin 0,5.
3

x
    В ответе напишите 

наименьший положительный корень. 

 

6. В треугольнике ABC ,AC BC  высота CH равна 4, 

4 33
tg .

33
A     Найдите AC. 

 

7. Материальная точка движется прямолинейно по закону 

  21
4 15

3
x t t t    , где x — расстояние от точки отсчета в 

метрах, t — время в секундах, измеренное с начала движения. 

Найдите ее скорость (в метрах в секунду) в момент времени  

3 ct  . 

 

8. Объем треугольной пирамиды равен 27. Плоскость 

проходит через сторону основания этой пирамиды и пересекает 

противоположное боковое ребро в точке, делящей его в 

отношении 1 : 2, считая от вершины пирамиды. Найдите больший 

из объемов пирамид, на которые плоскость разбивает исходную 

пирамиду. 

 

 

Часть 2 

 

9. Найдите значение выражения 
  

4 44sin 4cos

cos sin sin cos

x x

x x x x



 
 

 

10. Катер должен пересечь реку шириной 100L   м и со 

скоростью течения 0,5u   м/с так, чтобы причалить точно 

напротив места отправления. Он может двигаться с разными 

скоростями, при этом время в пути, измеряемое в секундах, 

определяется выражением ctg
L

t
u

 , где   — острый угол, 

задающий направление его движения (отсчитывается от берега). 

Под каким минимальным углом   (в градусах) нужно плыть, 

чтобы время в пути было не больше 200 с? 

 
11. Плиточник должен уложить 175 м

2
 плитки. Если он будет 

укладывать на 10 м
2
 в день больше, чем запланировал, то 

закончит работу на 2 дня раньше. Сколько квадратных метров 

плитки в день планирует укладывать плиточник? 

 
12. Найдите точку максимума функции  8ln 7 8 3y x x     

 

 
 

 

 

 

 
 

13. а) Решите уравнение 

 44
3 log 1log 2

2
xxx


  

б) Найдите все корни этого уравнения, принадлежащие 

промежутку   3 2log 2 log 633 ; 2 
  . 

Для записи решений и ответов на  задания 13‐19 используйте БЛАНК 

ОТВЕТОВ №2. Запишите сначала номер выполняемого задания (13, 14 

и т.д.), а затем полное обоснованное решение и ответ. Ответы 

записывайте чѐтко и разборчиво. 
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14. В правильной четырѐхугольной призме ABCDA1B1C1D1 

сторона основания AB равна 6, а боковое ребро AA1 равно 4 3 . 

На рѐбрах AB, A1D1 и C1D1 отмечены точки M, N и K 

соответственно, причѐм  AM = A1N = C1K = 1. 

а) Пусть L — точка пересечения плоскости MNK с ребром 

BC. Докажите, что MNKL — квадрат.  

б) Найдите площадь сечения призмы плоскостью MNK. 

 

15. Решите неравенство: 

42 8 2 8 2 96

2 8 2 8 4 64

x x x

x x x

  
 

  
. 

 

16. Две окружности касаются внешним образом в точке K. 

Прямая AB касается первой окружности в точке A, а второй — в 

точке B. Прямая BK пересекает первую окружность в точке D, 

прямая AK пересекает вторую окружность в точке C. 

а) Докажите, что прямые AD и BC параллельны. 

б) Найдите радиус окружности, описанной около 

треугольника BCD, если известно, что радиус первой окружности 

равен 4, а радиус второй окружности равен 1. 

 
17. 15 января планируется взять кредит в банке на 10 

месяцев. Условия его возврата таковы: 

— 1-го числа каждого месяца долг возрастает на 4 % по 

сравнению с концом предыдущего месяца; 

— со 2-го по 14-е число каждого месяца необходимо 

выплатить часть долга; 

— 15-го числа каждого месяца долг должен быть на одну и 

ту же сумму меньше долга на 15-е число предыдущего месяца. 

Какую сумму следует взять в кредит, чтобы общая сумма 

выплат после полного погашения равнялась 1,83 млн рублей? 

 

18. Найдите все значения параметра a, при каждом из 

которых уравнение 

5 6 7
7 49

3 3

x xa a

a a


  

 
 

имеет два различных корня. 

 

19. Красный карандаш стоит 17 рублей, синий — 13 рублей. 

Нужно купить карандаши, имея всего 495 рублей и соблюдая 

дополнительное условие: число синих карандашей не должно 

отличаться от числа красных карандашей больше чем на пять. 

а) Можно ли купить при таких условиях 32 карандаша? 

б) Можно ли купить при таких условиях 35 карандашей? 

в) Какое наибольшее число карандашей можно купить при 

таких условиях? 
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ОТВЕТЫ К ТРЕНИРОВОЧНОМУ ВАРИАНТУ 103 

 

1 12  13 а) 2; 64;
 б)  2. 2 2  

3 36  14 55.
 

4 0,5  

5 0,5  15    2 3; .   
6 7  

7 2  16 65.  

8 18  17 1 500 000. 

9 - 4  18    42 2;3 .    
10 45  

11 25  19 а) да; 

б) нет; 

в) 33. 
12 - 6  

 
 


